

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 105 (4627)  
Год издания 39-й

Вторник, 31 августа 1976 года

Цена 2 коп.

## НА УБОРКЕ — НИ МИНУТЫ ПРОСТОЯ!

## В ОБЛАСТНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

27 августа бюро обкома КПСС заслушало информацию председателя областного штаба по уборке урожая председателя исполкома областного Совета депутатов трудящихся В. И. Семенова и приняло постановление «О серьезных недостатках и фактах бесхозяйственности на уборке урожая в колхозах и совхозах области».

Работники сельского хозяйства области напряженно трудятся над выполнением принятых в первом году десятой пятилетки высоких социалистических обязательств по увеличению производства и продажи государству зерна и других продуктов земледелия.

Партийные, советские и сельскохозяйственные органы, первичные партийные организации, колхозы и совхозы области провели определенную работу по развертыванию уборки урожая, подготовке семян и почвы для сева озимых культур и организации сева.

Однако, оценивая сделанное, бюро областного комитета КПСС считает, что организация, уровень, качество и масштабы проводимых работ во многих колхозах и совхозах не отвечают требованиям и задачам, вытекающим из решений XXV съезда КПСС, ставят под угрозу выполнение планов и социалистических обязательств.

По состоянию на 27 августа с. г., в целом по области зерновых и зернобобовых культур сжато и скошено лишь 20 процентов к плану, обмолочено 66 процентов к сжато, хлеба на площади 80 тыс. гектаров находятся в валках.

Руководители ряда городских и районных комитетов КПСС, горрайисполкомов, колхозов и совхозов, многие специалисты сельского хозяйства допускают неоправданную медлительность в развертывании работ, ожидая хорошую погоду. В некоторых колхозах и совхозах допускаются факты вопиющей бесхозяйственности, порчи и прорастания зерна, неэффективного использования техники. Однако они не получают принципиальной оценки со

стороны партийных и советских органов.

Неудовлетворительно организовано использование техники и рабочей силы на уборке урожая в совхозе «Каменский» Богородского района, где оказались под угрозой гибели 82 гектара хлебов в валках. В колхозе «Красный пахарь» Азамасского района имеются факты длительных простоев комбайнов из-за плохой организации работ. В колхозе имени Калинина, совхозе «Лесной край» Городецкого района до сих пор не пущена в работу зерноочистительная и сушильная техника. В ряде хозяйств плохо организовано питание механизаторов и других работников, занятых на уборке урожая.

Производственное управление сельского хозяйства облисполкома, горрайисполкомы до сих пор не завершили перераспределение фондов семян озимых культур, во многих колхозах и совхозах семена не доведены до высоких посевных кондиций. Имеются факты, когда вследствие бесконтрольного хранения семян снижаются или теряются их посевные качества.

Руководители многих колхозов и совхозов не полностью исполняют благоприятное по погодным условиям время, не организуют уборочные работы после светового дня, неэффективно используют технику.

Много недостатков допускается в использовании автомашин на уборке урожая и транспортировке зерна на хлебоприемные пункты. Областное объединение «Сельхозтехника» нарушает установленные сроки ремонта машин, далеко не полностью удовлетворяет потребности колхозов

и совхозов в запасных частях и ремонтных материалах, допускает неоперативность в обеспечении ремонтных баз запчастями, изготавливаемыми промышленными предприятиями области.

Неправильный, благодушный подход к оценке состояния дел свидетельствует о том, что еще не все работники сознают всю серьезность положения и не принимают исчерпывающих мер для ускорения темпов и повышения качества уборочных работ.

Серьезные недостатки в организации уборки урожая, допущенные в ряде районов промедление в принятии мер к исправлению создавшегося положения наносят большой ущерб выполнению высоких социалистических обязательств, принятых тружениками сельского хозяйства области в 1976 году.

Бюро обкома КПСС считает усиление темпов уборки урожая, повышение качества всех работ, а также борьбу с потерями зерна важнейшей задачей партийных, советских и сельскохозяйственных органов.

Обращено внимание руководителей производственного управления сельского хозяйства облисполкома, областного объединения «Сельхозтехника», горкомов и райкомов КПСС, горрайисполкомов, руководителей колхозов и совхозов на необходимость перестройки работы на уборке урожая и сева озимых в соответствии с требованиями обстановки.

Городским и районным комитетам КПСС, горрайисполкомам необходимо довести до сознания каждого коммуниста, колхозника, рабочего совхоза, всех труженников, занятых на уборке урожая, серьезность и необычность обстановки, сложившейся на полях области, принять немедленные эффективные меры по спасению урожая и ликвидации серьезного отставания в уборочных работах.

Городским и районным комитетам партии, партийным организациям колхозов и совхозов повы-

## ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

### Зерно— государству

Первые квитанции за зерно, сданное государству, получили многие колхозы и совхозы района. Лучше других пока продают хлеб государству колхозы «Малокаменский», «Красная нива», имени Тимирязева. Матюкаменцы отправили на элеватор тридцать девять

тонн, нивяне — двадцать семь, тимирязевцы — пятнадцать.

Г. НИСЕЛЕВ.

### В трех бригадах

В первой бригаде колхоза «Малокаменский» идет озимой пшеницы «мироновская-808». В агрегатах с сеялками сев ведут трактористы Н. И. Смирнов и В. М. Мирягин, сеяльщики И. П. Малоглазиков и В. Л. Герасимов. В третьей бригаде сеют озимую рожь «харьковская-60». На севе заняты тракторист В. Ф. Кудрявцев, сеяльщик И. Е. Герасимов. К севу озимых вчера приступили и в пятой бригаде колхоза. Всего по хозяйству посеяно двести сорок гектаров озимых культур.

В. ЯРОВИКОВА.

### Воскресник

В ответ на обращение бюро РК КПСС и исполкома райсовета к трудящимся района партийная организация и правление колхоза «Путь Ленина» решили провести 29 августа воскресник. Широко поддержали этот призыв рабочие льнозавода, р. п. Тоншаева, жители деревни Вица и улицы Заречной. Шестидесять семь человек, в том числе рабочие и служащие, студенты и учащиеся, пенсионеры, вышли на поля колхоза. Они перевернули валки зерновых культур на площади пятьдесят гектаров, оказав неоценимую помощь хозяйству. В результате валки быстро подошли и вчера были обмолочены.

А. МАКОВЕЕВ,  
председатель колхоза.

### Сев озимых

Данные инспекции госстатистики на 30 августа.

Первая графа — план, вторая — посеяно (в гектарах).

«Красная нива»	330	218
Имени Тимирязева	345	190
«Путь Ленина»	480	250
Имени Кирова	465	237
«Коммунар»	510	205
Имени Свердлова	560	227
«Малокаменский»	610	235
«Пижемский»	300	100
Имени Ленина	910	270
«Ошминский»	1300	355
«Колос»	680	140
«Прогресс»	750	150
«Вакшенерский»	1600	268
Всего по району	8840	2845

Бюро обкома КПСС отмечает, что в совхозе «Каменский» Богородского района проявляется неорганизованность и безответственность на уборке урожая, не принимаются необходимых мер по обеспечению его сохранности, не используются опыт и рекомендации по уборке зерновых культур в сложных погодных условиях.

По состоянию на 26 августа 1976 года, в совхозе убрано и обмолочено зерновых культур на площади 700 гектаров, что составляет менее 20 проц. плановых площадей. 180 гектаров хлебов длительное время лежит в валках и прорастает.

Плохо организовано среди механизаторов социалистическое соревнование, в результате итоги работы за день не подводятся, комбайнеры не знают, сколько убрали и намолотили, кто на уборке впереди. Рабочий день используется не полностью. Питание в вечернее время не органи-

## О ФАКТАХ БЕСХОЗЯЙСТВЕННОСТИ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ И СОХРАННОСТИ ЗЕРНА В СОВХОЗЕ «КАМЕНСКИЙ» БОГОРОДСКОГО РАЙОНА

Слабо поставлено техническое обслуживание, имеются задержки в доставке горючего, несвоевременно приходится намолоченное зерно. В результате этих недостатков остается низкой выработка комбайнов.

Ценная инициатива механизаторов по использованию боковых граблей для переворачивания валков не нашла широкого применения, и, хуже того, готовые валки своевременно не убираются и зерно в них подвергается прорастанию и порче. Директор совхоза тов. Шулиманов, главный агроном тов. Черенков, секретарь партийной организации тов. Дырдин не

сделали соответствующих выводов из постановления бюро обкома КПСС и исполкома областного Совета депутатов трудящихся «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая. Заготовок сельскохозяйственных продуктов и кормов в 1976 году».

Анализ положения дел с уборкой зерновых культур в совхозе «Каменский» показывает, что Богородский городской комитет КПСС не провел необходимой организаторской работы с кадрами по уборке урожая в тяжелых погодных условиях текущего года.

Бюро обкома КПСС решительно осудило факты беспринципного отношения отдельных руково-

дителей хозяйств к сохранности урожая и обязало принять меры к усилению темпов обмолота хлебов, лежащих в валках.

За проявленную медлительность и бесхозяйственность на уборке зерновых культур и сохранности зерна директору совхоза члену КПСС тов. Шулиманову А. И. объявлен выговор.

Принято к сведению заявление тов. Шулиманова, что дирекцией совхоза приняты меры по ускорению уборки урожая и сохранению зерна.

Бюро обкома обязало первого секретаря Богородского горкома КПСС тов. Хоменко Г. И., предсе-

дателя горисполкома тов. Тешина Н. Г. принять неотложные меры по обеспечению обмолота зерновых культур, находящихся в валках, и сохранности выращенного урожая в совхозе «Каменский» и других хозяйствах района, организации действенного социалистического соревнования и созданию необходимых условий комбайнерам, шоферам, и другим работникам, занятым на уборке зерна.

Городские и районные комитеты КПСС призваны повысить требовательность к партийным организациям, руководителям и специалистам колхозов и совхозов и их ответственность за организацию труда механизаторов и других работников на уборке, всех сельскохозяйственных работах, а лиц, виновных в плохой сохранности выращенного урожая, привлекать к строгой партийной и государственной ответственности.

# СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ КОНТРОЛЬ

Как уже сообщалось, состоялся пятый пленум райкома КПСС. По первому вопросу повестки дня «О работе партийных организаций по совершенствованию контроля за исполнением

## Из доклада тов. Тарасова Ф. И.

Составной частью организаторской деятельности КПСС, сказал докладчик, является контроль и проверка исполнения партийных решений. Правильно поставленный контроль и проверка исполнения есть важнейшее условие успешной борьбы за выполнение планов хозяйственного и культурного строительства, воспитание кадров, всех коммунистов в духе высокой ответственности за порученное дело, важнейшего укрепления партийной и государственной дисциплины. Огромное значение этому вопросу придавал В. И. Ленин. Организация проверки реального выполнения он считал самой важной и необходимой задачей.

В Ленинском понимании проверять исполнение — это значит не только фиксировать недоработки и упущения, а практически организовывать дело, поднимать людей на преодоление встречающихся трудностей, добиваться конкретных, конечных результатов. Главный смысл контроля как раз в том и состоит, чтобы обеспечить единство решения и исполнения, помочь успешному осуществлению задач, предупредить возможные ошибки и недостатки.

Однако партийные организации должны осуществлять контроль не как ревизоры, а как организаторы и воспитатели коллективов. Сила партийного контроля состоит в том, что партийные организации как бы воедино собирают опыт всех коммунистов и вместе с административной и общественными организациями находят наиболее эффективные методы, пути и формы улучшения работы предприятий, организаций, колхозов и совхозов.

Работу с документами райком партии рассматривает как важное средство улучшения стиля и методов партийного руководства политической и хозяйственной деятельностью, укрепления дисциплины, повышения боеспособности партийных организаций. Эти вопросы находят свое отражение в решениях, принимаемых на пленумах, партактивах, собраниях и заседаниях бюро райкома КПСС. Например, в 1974 и 1975 годах на заседаниях бюро РК КПСС слушались такие вопросы: «О работе с секретными документами в партийных организациях узла связи и районного объединения «Сельхозтехника», «О практике работы партийных организаций Шайгинского ДОЗа и Пижемского лесхоза по контролю за исполнением партийных и государственных решений», «О состоянии и мерах по улучшению контроля за исполнением партийных и государственных решений в партийных организациях колхоза «Коммунар» и Тоншаевской средней школы».

В 1975 году была проведена проверка ведения делопроизводства и работы с документами в 43 партийных организациях. Были вскрыты недостатки по этим вопросам в партийных организациях районного объединения «Сельхозтехника», колхозов «Красная нива» и «Колос».

Вопросы работы с документами систематически ставились на семинарах секретарей партийных организаций. В первичные партийные организации разосланы примерные рекомендации по этому вопросу. На бюро РК КПСС утвержден регламент работы с документами.

Одним из методов контроля за выполнением принимаемых решений является заслушивание на заседаниях бюро, пленумах отчетов и информации партийных комитетов, партбюро, хозяйственных руководителей о ходе выпол-

партийных и государственных решений и повышению чувства ответственности за порученное дело» с докладом выступил второй секретарь РК КПСС Ф. И. ТАРАСОВ.

нения постановлений ЦК КПСС, обкома и райкома партии. В 1974—1975 годах на заседаниях бюро и пленумах райкома был рассмотрен 61 различных вопрос, в том числе 15 о ходе выполнения тех или иных постановлений. Например, «О выполнении мероприятий X Пленума РК КПСС по строительству складских помещений в совхозах «Вякшенерский», «Прогресс» и колхозе имени Ленина». «Отчеты управляющего районным объединением «Сельхозтехника» Горячева В. Н., председателя колхоза имени Ленина Чугунова Т. Н. и директора совхоза «Прогресс» Сластникова И. Л. о выполнении постановления II Пленума РК КПСС по внедрению технического обслуживания машинно-тракторного парка, машин на фермах и автомобилей», «О работе партийных организаций колхоза «Малокаменский» и совхоза «Ошминский» по увеличению производства зерна в порядке выполнения постановления VII Пленума РК КПСС», «О развитии производственной базы строительных организаций межколхозной ПМК, ремонтно-строительного и Альцевского строительного участков, а также стройучастка райпо в порядке выполнения постановления IV Пленума РК КПСС» и многие другие вопросы.

Использовалась и такая форма контроля, как вызов ответственных исполнителей для беседы в районный комитет партии по вопросам выполнения производственных планов и личного участия в воспитании трудовых коллективов, а также коммунистов по выполнению требований Устава КПСС.

В осуществлении проверки исполнения большая роль принадлежит первичным партийным организациям. Важно наладить проверку исполнения в этом низовом звене партии, добиваясь, чтобы партийные организации держали под постоянным контролем осуществление партийных решений.

В первичной партийной организации существуют разнообразные формы и методы контроля: глубокое всестороннее изучение дел на местах с широким привлечением общественности и коммунистов к решению того или иного вопроса; заслушивание на заседаниях парткома, партбюро, собраниях отчетов коммунистов по тем или иным вопросам; систематическое информирование коммунистов на партийных собраниях о ходе выполнения ранее принятых постановлений и критических замечаний, высказанных коммунистами; проведение с коммунистами индивидуальных бесед по различным производственным вопросам и соблюдению Устава КПСС; периодическая отчетность парткома (партбюро), секретарей партийных организаций и хозяйственных руководителей о выполнении того или иного решения.

Одним из важных средств проверки исполнения является партийное собрание. Будучи высшим органом первичной парторганизации, органом коллективного руководства и формирования общественного мнения коммунистов, партийное собрание есть вместе с тем трибуна критики и самокритики, форма обеспечения взаимного контроля.

Много положительного можно сказать о методах и формах осуществления контроля в партийных организациях Пижемского леспромхоза (секретарь парткома Смирнов И. Н.), совхоза «Вякшенерский» (секретарь Томаров П. А.), Пижемского лесхоза (секретарь Шерстнев А. П.), Альцевского торфопредприятия (секретарь Мазанова А. А.), Одошурской территориальной (секретарь Кудрявцев П. Ф.) и некоторых других.

Однако подобная практика контроля и проверки исполнения принимаемых решений введена не во всех парторганизациях. В ряде партийных организаций плохо выполняются не только свои собственные решения, но и постановления вышестоящих партийных органов.

Всем хорошо известно постановление ЦК КПСС «О практике проведения партийных собраний» в Ярославской городской партийной организации, принятое в 1969 году, где отмечались серьезные недостатки в работе по выполнению принимаемых на партийных собраниях решений, отсутствие надлежащего контроля за их осуществлением, нарушение сроков проведения партийных собраний и так далее. И как же выполняется это постановление? Партийные организации станции Тоншаево, районного узла связи, районной больницы, школьные партийные организации, колхозов имени Свердлова и «Колос» до сего времени продолжают нарушать уставные сроки проведения партийных собраний, хотя об этом неоднократно напоминалось на семинарах секретарей партийных организаций, на заседаниях бюро РК КПСС. В партийных организациях колхозов «Красная нива», «Колос», «Малокаменский», КБО, межколхозной ПМК информации о выполнении ранее принятых решений на партийных собраниях не делаются, а если делаются, то не отражаются в протоколах собраний. Решения здесь в большей части носят общий характер, не указываются конкретные исполнители и сроки исполнения.

Партийные организации Альцевского стройучастка, Тоншаевского ремонтно-строительного участка, межколхозной ПМК, прорабского участка Хмельницкой ПМК, Шайгинского деревообрабатывающего завода, узла связи до сего времени сдают членские взносы после 20 числа, и взносы поступают на счет обкома партии лишь в следующем месяце. А секретарь партийной организации Альцевского СВ Стремнина К. М., где на учете состоит 11 коммунистов, за май текущего года отчитался лишь 2 июля. Тогда же отчитался по взносам за май и секретарь партийной организации межколхозной ПМК Тотмин Н. В.

В прошлом году в районе закончен обмен партийных документов. Он прошел как деловой смот партийных сил. После индивидуальных бесед с коммунистами в процессе обмена большинство членов КПСС включилось в активную работу по выполнению партийных поручений. Очень плохо, что отдельные секретари партийных организаций после обмена партдокументов прекратили индивидуальную работу с коммунистами. Райком партии прилагает много усилий к тому, чтобы такие формы работы, как индивидуальные собеседования с коммунистами, обсуждение их отчетов и сообщений на бюро, парткомах, партсобраниях прочно утвердились в практике партийной жизни.

Одной из организационных форм контроля являются создаваемые комиссии по осуществлению права контроля за деятельностью администрации. В настоящее время такие комиссии созданы в партийных организациях леспромхоза, ДОЗа, торфопредприятия, в строительных организациях, станций Тоншаево и Пижма. В их составе находятся рабочие, инженерно-технические работники, служащие. Следует отметить, что за последнее время некоторые партийные организации ослабили внимание к деятельности этих комиссий, отдельные комиссии бездействуют. Во многих партийных организациях таких комиссий вообще не создают, считая, что теперь их функции выполняют органы народного контроля.

Испытанной формой привлечения трудящихся масс к участию в проверке исполнения стали группы и посты народного контроля, которые действуют

почти на всех промышленных предприятиях, стройках, колхозах, совхозах, учреждениях. У нас в районе насчитывается 59 групп и 22 поста народного контроля, в работе которых участвует 810 народных контролеров.

В районе более 7 тыс. членов профсоюза. Профсоюзы осуществляют контроль по таким вопросам, как охрана труда и техника безопасности, общественное питание, коммунально-бытовое и медицинское обслуживание, жилищное и культурно-бытовое строительство, торговля, вопросы распределения жилья.

Большую роль в общественном контроле играет комсомол. Участие молодежи в этом деле нашло выражение в форме «комсомольского прожектора». В районе насчитывается 62 штаба и поста «комсомольского прожектора» с общим охватом 279 членов ВЛКСМ. Это большая армия общественных контролеров, которых необходимо использовать в работе.

Положения и выводы XXV съезда КПСС о совершенствовании контроля тесно связаны с проблемой воспитания кадров, повышения их ответственности за порученное дело. Руководящий работник должен умело использовать опыт и знания людей, органически связывать хозяйственную и воспитательную работу, думать о будущем и поддерживать все новое, передовое. Современный руководитель должен органически соединять в себе партийность с глубокой компетентностью, дисциплинированностью с инициативой и творческим подходом к делу.

Райком партии придает большое значение реализации директив партии и правительства и своих решений по развитию промышленности и сельского хозяйства.

Далее тов. Тарасов подробно проанализировал положение дел в промышленности, строительстве, сельском хозяйстве, особо подчеркнув ответственность руководителей, секретарей первичных парторганизаций за судьбу государственных чланов.

Подавляющее большинство руководителей предприятий, организаций, учреждений, колхозов и совхозов района — люди с высоким чувством партийной ответственности за порученное дело, за состояние дел в веренных им коллективах. Но у бюро районного комитета партии вызывают законное беспокойство факты, свидетельствующие о том, что не все руководящие и другие ответственные работники прониклись чувством ответственности за порученное дело, не являются примером добросовестного отношения к служебным обязанностям и воспитателями в своих коллективах. Райком партии, осуществляя контроль за выполнением постановлений и решений строго спрашивает и привлекает к партийной ответственности тех, кто не выполняет решения вышестоящих партийных органов, постановлений партии и правительства. Так, за 1974 — 1975 годы, а также за 8 месяцев текущего года наказано в партийном порядке с занесением партийного взыскания в учетную карточку 12 руководителей различных звеньев.

Большую роль в распространении всего положительного призвана играть наша печать, рабочие и сельские корреспонденты. Газета на конкретных примерах может оперативно и ярко рассказать о передовых коллективах, показывающих пример выявления неиспользованных резервов, поддерживать и развивать инициативу, передовой почин, подвергнуть резкой критике формализм и косность. Одним словом, печать имеет большие возможности, чтобы показать, как идет выполнение директив партии и правительства.

Надо, чтобы партийные комитеты, партбюро, все наши кадры внимательно прислушивались к голосу печати, повышали действенность ее выступлений, так как некоторые руководители

# ЗА ИСПОЛНЕНИЕМ РЕШЕНИЙ

допускают факты несвоевременного рассмотрения критических выступлений газеты, формальных отписок и критику. На улучшение этой работы нацеливает постановление ЦК КПСС «О состоянии критики и самокритики в Тамбовской областной партийной организации», где обращается особое внимание на выполнение директив партии

и правительства, собственных решений, указывается на необходимость полнее использовать метод критики и самокритики в воспитании кадров, органически сочетать доверие и уважение к людям с принципиальной требовательностью к ним за порученное дело, за строгое соблюдение партийной и государственной дисциплины.

В свою очередь печатному органу необходимо не только пропагандировать начинания, но и периодически возвращаться к ним, проверять, как они претворяются в жизнь.

Проверка исполнения лишь в том случае станет действительно мощным средством работы на всех участках

коммунистического строительства, если все партийные, советские, хозяйственные органы сверху до низу будут изо дня в день совершенствовать и разнообразить ее формы и методы, строго соблюдать ленинские нормы партийной жизни и принципы партийного руководства.

## Из выступлений в прениях

На трибуну поднялся секретарь партийной организации совхоза «Вякшенерский» П. А. Томаров. Контроль и проверка исполнения принятых решений, сказал он, важная часть организаторской работы каждой первичной организации. В нашей парторганизации стоит на учете 35 членов КПСС и кандидатов в члены КПСС. Бюро основное внимание уделяет выполнению планов производства и реализации продукции сельского хозяйства и для контроля закрепляет коммунистов за отделениями. Член КПСС В. Н. Огаркова работает на Сухоовражской ферме дояркой и положительно влияет на коллектив. Он справляется с заданиями и социалистическими обязательствами. Здесь высокая товарность и сортность молока. Сама Огаркова занимает среди доярок первое место.

Неплохо справляются с выполнением личных социалистических обязательств коммунисты: трактористы В. А. Парфенов и А. А. Лебедев (сейчас работает на зерновом комбайне), бригадир строительной бригады А. Д. Михалцын, ответственный за очистку семян к сеvu Ф. А. Исаков, учетчика второго отделения Т. Носкова. Исполняющий обязанности главного инженера В. М. Трушков неплохо проявляет себя на работе.

Бюро парторганизации постоянно выносит на собрания информации о выполнении принимаемых решений и отчеты коммунистов. По каким-либо причинам невыполненные поручения членов КПСС строго наказываются. Работнику Ашкатской молочной фермы, проявившему безответственность к порученному делу, 23 июля вынесен выговор с занесением в учетную карточку. Много воспитательной работы проводилось с главным инженером А. Ф. Бударагиным, но он никаких выводов не сделал из этого, и вот 14 августа партбюро единогласно решило освободить его от занимаемой должности, что и было сделано дирекцией совхоза.

Слово было предоставлено председателю правления потребительского общества А. И. Кислицыну. Выступающий сказал, что первичные партийные организации находятся на переднем крае экономического и культурного строительства, действуют в самой гуще народа. Своей работой они способствуют успешному решению хозяйственно-политических и идейно-воспитательных задач.

Потребительской кооперации района план товарооборота на 1976 год доведен на сумму 11 млн. 450 тыс. рублей. Предстоит большой объем заготовительной работы осенью: надо принять и отгрузить картофеля 5000 тонн, в том числе на экспорт 300 тонн. Это задания государственные, партийные и выполнять мы их должны по партийному. Мероприятия по осуществлению планов рассматриваем на партийных и профсоюзных собраниях, на них принимаем социалистические обязательства, устанавливаем контроль за исполнением. Работники потребкооперации за первое полугодие успешно выполнили планы хозяйственной деятельности по всем основным показателям, принимаются меры к выполнению планов второго полугодия.

На сессиях сельского Совета и заседаниях исполкома, сказала председатель исполкома Увийского сельского Совета Н. А. Чикишева, принимаются решения. В них указываются сроки исполнения. Контроль за ходом исполне-

ния решений сессии возлагаем на членов исполкома, контроль за ходом выполнения решений исполкома поручаем председателям постоянных комиссий. Их у нас четыре. В их составе работает 29 человек. Люди входящие в постоянные комиссии, работают на решающих участках производства, они выявляют дополнительные резервы в сельском хозяйстве. Для обсуждения вопросов, касающихся всего населения, для разъяснения трудящимся законодательных актов, решений вышестоящих органов используем сходы граждан по деревням. Это помогает успешно решать многие вопросы культурно-бытового обслуживания сельского населения.

О выполнении наказов депутаты отчитываются перед избирателями. По выполнению наказов добросовестно работают депутаты, члены КПСС П. Ф. Бурков, А. И. Трушкова, В. И. Темершев. Девять наказов из двенадцати уже выполнено. Из депутатов лучшими активистами являются учителя Больше-сельской восьмилетней школы.

Обсуждение доклада продолжил свиновод колхоза «Путь Ленина» А. Ф. Чесноков. В нашей партийной организации насчитывается 17 членов и 3 кандидата в члены КПСС. Большинство коммунистов имеют партийные поручения, о выполнении которых постоянно отчитываются на партийных собраниях. Добиваясь повышения ответственности коммуниста за общее дело, партийная организация постоянно ведет работу, чтобы каждый коммунист хорошо знал те задачи, которые стоят перед хозяйством. Чувствуя свою ответственность, каждый коммунист стремится внести свой вклад в дело увеличения производства сельскохозяйственной продукции.

В колхозе выращен хороший урожай зерновых культур и льна. Приступили к уборке, но трудные погодные условия мешают хорошей работе. Но несмотря на это, механизаторы используют каждый погожий час, убирают хлеб, сеют озимые, теребят лен. В сложных условиях трудных условиях на уборке урожая тон в соревновании задают коммунисты. Так, на уборке зерновых хорошо трудится коммунист С. Ф. Втюрин, на тереблении льна — молодой коммунист Е. А. Перевалов, на сеvu — М. В. Пушкарев и А. В. Перевалов.

В этом году я откормил и сдал государству 220 голов общим весом 260 центнеров. Средний сдаточный вес одной головы составил 119 кг, средние суточные привесы — 469 граммов. Брал социальное обязательство сдать государству 350 центнеров, осталось до выполнения продать еще 9 тонн свинины. Сейчас в моей группе находится на откорме 114 голов, так что эти обязательства будут выполнены к празднику 59-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Трудным выдался нынче год для уборки урожая, сказал председатель правления колхоза «Малокаменский» М. И. Евстропов, по этому поводу было принято постановление обкома КПСС и облисполкома. Были постановления райкома КПСС и решения райисполкома. Все было обсуждено на собраниях коммунистов и заседаниях правления колхоза и разработаны дополнительные меры по успешному проведению всех сельскохозяйственных работ. Принимаем меры к тому, чтобы сев озимых закончить пятого сентября, а уборку

урожая — 20 сентября. Здесь многое зависит от техники. Чтобы она хорошо работала, необходима действенная помощь районного объединения «Сельхозтехника».

Прокурор района А. Д. Винторов говорил о соблюдении законов в районе. Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 23 июля 1966 года «О борьбе с пьянством и мелким хулиганством» обязывает руководителей предприятий, учреждений и организаций, секретарей партийных организаций, председателей местных комитетов профсоюзов принимать необходимые меры к нарушителям трудовой дисциплины, обсуждать в коллективе случаи пьянства, мелкого хулиганства. Но проверка прокуратуры района показала, что такие меры мало где принимаются. Пьяницы и хулиганы остаются безнаказанными и не чувствуют осуждения коллектива. Это относится к районному объединению «Сельхозтехника», Тоншаевскому цеху Семеновского объединения по производству сувениров, межколхозному фанерному заводу, межколхозхозу и другим.

Руководители некоторых хозяйств игнорируют решения исполкома райсовета от 18 февраля 1974 года «О мерах по ликвидации беспорядков в производстве, изготовлении и реализации мочала и лыкомочальных изделий», которое запрещает колхозам и заготконторе закупать мочало у частных лиц. Колхоз имени Кирова в 1974 году закупил у частных лиц 48 тонн мочала, колхоз «Красная нива» — 23 тонны.

В колхозе имени Ленина по вине сторожей погибли две головы скота. С виновных лиц следовало бы взыскать стоимость скота, но этого не произошло. Когда при проверке прокуратура вскрыла этот факт, то подала в суд иск о взыскании стоимости павшего скота. Суд удовлетворил иск прокуратуры и взыскал со сторожей в пользу колхоза 800 рублей.

В конце выступления тов. Винторов призвал строго соблюдать законы нашего государства, ибо несоблюдение их наносит ущерб общественным интересам.

Свое выступление председатель межколхозной передвижной механизированной колонны В. П. Суворов начал с перечисления сделанного в девятой пятилетке. Бюро РК КПСС, сказал он далее, постоянно держит в поле зрения ход строительства в районе, рассматривая данный вопрос на заседаниях бюро и пленумах РК КПСС. Так, был рассмотрен вопрос на пленуме РК КПСС «О расширении строительства и дальнейшего развитии собственной базы». Межколхозной ПМК разработаны мероприятия по развитию базы и доведенные планы строительного-монтажных работ по годам на всю десятую пятилетку. Разрешите мне доложить пленуму РК КПСС что делается по выполнению данного постановления.

План строительного-монтажных работ на 1976 год доведен до предприятия на 1351 тыс. рублей. Данный план был рассмотрен на открытом партийном собрании с приглашением всех мастеров и бригадиров, было внесено решение взять повышенный план с учетом постановления пленума РК КПСС, увеличив его на 100 тыс. рублей.

В текущем году мы должны сдать в эксплуатацию три двенадцатиквартирных дома, один из них к 10 сентября будет сдан в эксплуатацию. Пушен в

эксплуатацию столярный цех, продолжается строительство здания магазин-столовая. В текущем году будем закладывать фундаменты под детский комбинат на 140 мест и два двадцатичетырехквартирных жилых дома.

Работы сдерживаются из-за несвоевременной поставки строительных материалов и отсутствию финансирования. Так, на текущий год нам необходимо средств по капиталовложениям 458 тыс. рублей, а выделено областными вышестоящими организациями только 100 тыс. рублей, из них 75 тыс. на жилье и 25 тыс. на приобретение техники. Мы за семь месяцев уже израсходовали на строительство жилья 90 тыс. рублей и приобретение техники 28 тыс. рублей. Аналогичное положение с выделением строительных материалов и техники. Силикатного кирпича выделяют только 50 процентов плана. Не выделен нам автоцементовоз, башенный кран, ряд другой автомобильной техники.

Нужно доложить пленуму райкома КПСС, что администрация и партийная организация МПК добились некоторых успехов в работе, однако очень много и недочетов по выполнению решений и постановлений вышестоящих организаций. Нам неоднократно указывалось постановлениями бюро РК КПСС и исполкомом райсовета на низкое качество строительного-монтажных работ, на низкий уровень трудовой дисциплины, на несвоевременный ввод объектов в эксплуатацию и медленное устранение имеющихся недоделок. По всем этим замечаниям нами принимались определенные меры, однако сделано далеко не все. Видимо, необходимо администрации и партийной организации подойти более критически к устранению имеющихся недостатков.

Большое внимание, сказал директор совхоза «Ошминский» Ю. В. Дурнев, уделяется совершенствованию контроля и проверки исполнения. Постоянный контроль позволяет хорошо знать положение дел на различных участках работы в отделениях, бригадах, на фермах, как реализуются постановления и директивы партии и государства, собственные решения парткома и дирекции совхоза, выполнение государственных планов и социалистических обязательств, своевременно вскрывать недостатки и принимать меры к их устранению.

До недавнего времени дела шли очень плохо в коллективе третьего отделения совхоза. Партком и дирекция, внимательно изучив причины плохой работы целого коллектива, пришли к единодушному мнению, что все беды, все недостатки кроются в том, что руководство отделения плохо, неоперативно решает прежде всего организационные вопросы, без знания положения дел на фермах, не контролирует исполнение. Тогда мы были вынуждены заменить руководство отделения, и дела в коллективе заметно улучшились. Это отделение больше других заготовило кормов для скота, молока получает больше, чем в других отделениях, у них лучше идет уборка урожая и осенний сев.

Большое значение мы придаем работе со специалистами сельскохозяйственного производства, контролю за их работой.

По обсужденному вопросу пленум принял постановление.

# УЧАТСЯ КУЛЬТПРОСВЕТРАБОТНИКИ СЕЛА ПОДНИМАЮТ ЭТАЖИ

В повестке дня семинара культпросветработников, прошедшего на днях, был вопрос о задачах, содержании и организации работы учреждений культуры в период уборки урожая. Были разработаны и приняты конкретные мероприятия отдела культуры на период уборки урожая 1976 года.

Заведующие Березятским и Ошарским клубами Н. Е. Вершинина и А. И. Герасимов, директор Шайгинского Дома культуры А. П. Коврижных рассказали о том, какие мероприятия проводят их учреждения культуры в период уборочной страды и посевной кампании.

Заведующая читальным залом райбиблиотеки Т. К. Смирнова дала разработку устного журнала «На земле колхоза», рассказала, как библиотека подготовилась к полевой страде.

Главной задачей учреждений культуры является широкая пропаганда гласности социалистического соревнования.

Каждая кампания — посевная или уборочная — открывает новые имена, выявляет победителей социалистического соревнования. А задача клубных и библиотечных работников — чаще проводить

встречи передовиков, организовывать вечера — портреты, вечера трудовых династий, вечера чествования и другие.

Культпросветработникам необходимо больше уделять внимания молодым механизаторам, земледельцам. Ведь участники художественной самодеятельности районного Дома культуры, сельских Домов культуры, агитбригады, детские коллективы — носители хорошего настроения, улыбок — должны как можно чаще бывать на полях и фермах, нести людям радость, воодушевлять на трудовые дела.

Все производственные участки: поля, тока, отделения, центральные усадьбы оформляются плакатами, лозунгами, призывающими к досрочному выполнению взятых обязательств, к сохранности зерна, борьбе с его потерями. Тексты этих плакатов составляются совместно с секретарями парторганизаций, специалистами сельского хозяйства.

Всем работникам учреждений культуры были даны рекомендации по проведению различных мероприятий в период уборки урожая. Надо чувствовать этот очень напряженный момент в жизни колхозов и совхозов и стремиться поднимать у людей, занятых на уборке урожая, трудо-

вую активность и настроение, раскрывать красоту и благородность дела полевода, хлебороба, механизатора.

Работа культпросветучреждений в период уборки должна быть очень активной, оперативно, своевременно отражать своими формами и средствами повседневные дела земледельцев. И то, как это им удастся, во многом зависит от профессионального уровня клубных работников, от их выдумки, смекалки, инициативы.

Когда уборочная кампания завершится и полностью будет убран весь урожай, то работники просветительных учреждений могут сказать, что в этом ответственном деле есть частичка и их труда.

**А. КРЮЧКОВА,**  
заведующая отделом культуры.

На макетах и листах ватмана — жилые дома, культурные и общественные здания, магазины, ателье. Все они пока занимают несколько залов ленинградского дома архитекторов, где подведены итоги конкурса, участники которого — видные зодчие города на Неве выполнили важный социальный заказ современного села.

В домах, этажи которых поднимутся в ближайшие годы, — светлые просторные квартиры со всеми удобствами. Внешне они ничем не отличаются от городских. Однако архитекторы предусмотрели увеличение кухни, подсобных помещений — передних, кладовых, что отвечает требованиям сельских жителей. Планировка квартир выполнена с учетом состава семьи.

Данные о населении области позволили авторам предложить разные комбинации жилых домов, составленных из типовых блок-секций.

Наиболее интересные конструктивные и планировочные решения 2—3 — 4-этажных зданий принадлежат группе архитекторов Ленинградского зонального научно-исследовательского института типового и экспериментального проектирования жилых и общественных зданий.

Этот проект позволяет разнообразить внешний облик зданий, поднять качество застройки сельских населенных пунктов, вести строительство целиком на индустриальной основе, отметил член жюри заслуженный архитектор РСФСР Л. Е. Асс. Уже в нынешнем году домостроительный комбинат в городе начнет массовый выпуск блок-секций крупнопанельных жилых домов общесоюзной 121-й серии.

Удостоены премии два проекта административно-торгового и культурного центров. Они дают возможность компоновать из типовых панелей здания многоцелевого назначения, придавая им оригинальный архитектурный облик, учитывая рельеф местности и окружающую среду. Их авторы — зодчие института «Ленгражданпроект» и его Выборгского филиала.

Новые проекты открывают широкую перспективу для жилищного и культурно-бытового строительства на селе индустриальными методами. Их реализация отвечает растущим запросам сельских тружеников.

**В. ГАНШИН,**  
корр. ТАСС.

Ленинград.



Ленинградская область. В ответ на приветственное письмо Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева участникам слета выпускников средних школ Костромской области, 80 юношей и девушек, закончивших школу имени А. Н. Радищева в городе Любани Ленинградской области, решили работать на селе. Они подали заявления в профессионально-техническое училище, открывшееся в этом году в совхозе «Агротехника».

На снимке (слева направо): комсомолки Елена Маркина, Татьяна Братина, Елена Николаева, Татьяна Калистратова будут доярками. Фото И. Сабаша.

(Фотохроника ТАСС).

## Человек и закон

## РАСХИТИТЕЛИ

Абдуллаев, заключив с председателем колхоза «Ленинский путь», что в Северо-Осетинской АССР, договор о работе продавцом, при первой же возможности запустил руку в колхозный карман. Точнее, он совершил преступление, которое суд квалифицировал как хищение денежных средств. Суть преступления была в следующем. Абдуллаеву колхоз поручил продать 15 тонн яблок. Согласно накладной, они оценивались колхозом от 36 до 43 коп. за килограмм. Общая их стоимость составляла 6240 рублей. Приехав в город Бугульму, Абдуллаев реализовал яблоки оптом по цене 1 рубль 20 коп. за килограмм, всего на 15840 рублей. В кассу же колхоза он внес деньги в соответствии с записью в накладной, то есть немногим более 6 тысяч рублей. Остальные — присвоил.

Радость этого «бизнесмена» была недолгой. Его злоупотребление служебным положением обнаружилось. Суд, учитывая, что Абдуллаев причинил колхозу значительный ущерб, счел необходимым определить ему наказание по части 3 статьи 92 Уголовного кодекса РСФСР. Лица, виновные в таких деяниях, «наказываются лишением свободы на срок от шести до пятнадцати лет с конфискацией имущества или без таковой и лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью».

Чаще совершаются хищения другого характера. Название им — кражи. Так, например, квалифицировались действия Абдулмуминова и Сангалова. Они тайно вывели из хранилища колхоза «Рохаты» (Таджикская ССР) 540 кг пшеницы стоимостью 97 рублей. Воры были задержаны и осуждены.

За кражу государственного или общественного имущества виновные привлекаются к различным видам наказания. Максимальное — лишение свобо-

ды на срок пятнадцать лет или смертная казнь с конфискацией имущества. О лишении жизни речь может идти в случаях хищения государственного или общественного имущества в особо крупных размерах, то есть на сумму свыше десяти тысяч рублей.

Но опасность для общества представляют не только расхитители социалистической собственности в больших размерах. Велик ущерб и от действий «мелких несунув».

Государство не проходит мимо фактов хищений нескольких килограммов зерна, гвоздей и т. д. Учитывая значительность каждого отделившегося такого правонарушения, законом установлен порядок, направленный на перевоспитание «несунув». Именно поэтому к лицам, виновным в мелких хищениях (на сумму до 50 рублей), применяются меры общественного воздействия. Их действия разбираются товарищескими судами. Суды стремятся доказать расхитителям, что путь воровства — это путь к краху, что для того, чтобы лучше жить, надо лучше трудиться. Эти простые истины, к сожалению, усваиваются не всеми. Если суд товарищеский оказался бессильным и вор продолжает воровать, к нему применяются меры уголовного воздействия.

И еще одно обстоятельство. Размер похищенного не всегда является главным фактором при выборе меры наказания. При ее определении учитываются количество похищенных предметов, их значимость для народного хозяйства. Поэтому за кражу имущества стоимостью даже менее пятидесяти рублей, если в результате был причинен значительный ущерб хозяйственной деятельности потерпевшей организации, виновный может быть лишен свободы на срок до трех лет.

**В. МАКСИМОВ,**  
юрист, (ТАСС).

## Беседа на медицинские темы

## БОЛЬНОЙ — ВРАЧ — ЛЕКАРСТВО

В последнее время одной из основных проблем здравоохранения, а в частности, фармакологии, является проблема самолечения. Рост самолечения вызван, вероятно, сравнительно высокой доступностью препаратов, их дешевизной, приятным внешним видом новых лекарственных форм и упаковок. Но не стоит забывать, что лекарство — это химическое вещество, способное при неумелом использовании вызвать отравление организма.

Влияние лекарства на организм многосторонне. Оно может оказать как положительное, так и отрицательное действие на организм больного. Причины последнего разнообразны. В основном — нарушение правил применения и введения в организм лекарств, выбор неправильной дозы и т. д. Но наиболее существенная причина — индивидуальная несовместимость организма больного с назначенным препаратом. Поэтому только врач может определить подходящее лекарство для лечения своего пациента.

Самолечение наиболее свойственно людям преклонного возраста. В этот период защитные силы организма становятся слабее, различные бо-

лезни развиваются легче. Поэтому стремление облегчить их с помощью лекарств вполне естественно. Но самолечение в этом возрасте особенно опасно, так как в стареющем организме появляется целый ряд особенностей, связанных с поведением и действием лекарственного вещества.

Осторожным с лекарствами надо быть беременным женщинам. Лекарственные вещества могут оказать вредное влияние не только на организм матери, но и на организм плода. Особенно осмотрительным в приеме лекарств надо быть в первые четыре месяца беременности. Кормящие матери должны знать, что химические вещества выделяются в молоко и с ним передаются ребенку, организм которого не способен еще полностью оказывать им противодействие.

Иногда в аптеку приходят больные и заказывают лекарство, уже отмененное врачом, то есть продолжают лечение сами. Подобное недоверие нередко оказывается губительным. Для каждого больного врач устанавливает наиболее подходящую дозу, порядок

приема и длительность применения.

У людей культурных, но не медицинских специальностей бытует весьма легкое отношение к пропаганде лекарств. Эта ошибочность возникает, по-видимому, от того, что признаки болезни принимаются часто за существо самой болезни. Но это ее существо при одних и тех же внешних проявлениях бывает различным. К примеру, гипертония может быть вызвана нервно-эмоциональными переживаниями, поражением почек, артериосклерозом сосудов и другими причинами. И в связи с этим для лечения гипертонии у различных людей нужны разные препараты.

Лекарственное лечение соединяет в себе элементы большого искусства и сложной науки. В переводе с древнегреческого термин «фармакон» означает одновременно и лекарство, и яд. Нужно соблюдать ту разумную грань, за которую лекарство перестает быть другом.

**А. ПРАВДУК,**  
заведующий  
Тоншаевской аптекой.

Редактор  
**Ю. Н. ШИШМАКОВ.**

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
606950 р. п. Тоншаево  
Горьковской области,  
ул. Центральная, дом 2в

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-115, зам. редактора—0-114, ответственного секретаря—0-112, отдела сельского хозяйства—0-113, отдела писем—3-113, бухгалтерии—3-114, типографии—0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.  
Зак. 635 Тираж 4398

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.